Вот и сказочке конец……..
В конце прошлого года  «Коммунар» провел конкурс сказок, посвященных наступающему году Дракона. В нем приняли участие 62 человека. Сегодня предлагаем Вам познакомиться с сочинением юного сказочника, 
учащегося МБОУ СОШ №16, 11 лет, 
5 «Б» класс, 
Олега Бузмакова «Легенда о Семигорье»

«Эта история о том времени, когда тысячи смельчаков и сорвиголов устремлялись за Урал осваивать новые земли. Кого-то вела вперед жажда наживы, а кто-то мечтал своими подвигами преумножить богатства и славу земли русской.

Героя нашей сказки звали Алексеем Рублевым. Он служил сотником в Яицком казачьем округе. Был не низок, не высок, светел лицом и крепок телом. Поговаривали, что его пронзительному взгляду открывались заговоренные клады. Нрава он был крутого, строптивого. И однажды после ссоры со старшиной покинул службу в поисках лучшей доли.
Нашел попутчиков и отправился к горам Жигули, где, по преданиям, Стенька Разин спрятал свои сокровища. Многие ходили по его стопам, да никто не возвращался.

Шли по звездам пустынными местами, лишь орел изредка ронял перед ними перо, суля удачу. Путь преграждали горы и реки. У безбрежного болота, чьи хлюпы и стоны наводили ужас на путников, останавливались. За ним было озеро, питаемое кристально чистыми ручьями. Шла молва, что его воды рождали радугу. А еще говорили, что там обитают чудища.

Алексей решил добраться до него и переплыть его. Никто перечить не стал. Помогли сделать плот, и парень широкими гребками выплыл на середину озера. Но вдруг образовалась огромная воронка. Когда вода перестала бурлить, на ее поверхности были лишь обломки плота. 

Думали, Алексей погиб, а он, спустившись на дно, оказался возле странного дворца, украшенного резьбой со сценами битв людей со змеями. Ворота отворились, и парень пошел осматривать пустынный дворец. В большом зале стоял трон, на котором сидела величавая женщина в платье из золотой чешуи и в короне, увитой живыми змеями.

- Я Ольга Горынычна, дочь последнего Змея Горыныча, убитого людьми. Триста лет тоскую здесь в одиночестве. Ищу себе друга сердечного, да все хлипкие да трусоватые попадаются. Тешу себя тем, что рыбацкие лодки да купеческие корабли топлю, жителей побережных деревень испепеляю своим жарким дыханием. Стань моим мужем, и я перестану мучить людей, забуду о своей мести лютой. А откажешься, друзей твоих погублю.
Покручинился Алеша, да и согласился. Испросил только для себя право с товарищами напоследок повидаться. 

С той поры, как он отправился один на плоту, прошло три дня. Однако друзья, верные своему товарищу, продолжали ждать и искать его. Обрадовались, увидев его живым и здоровым, кинулись с расспросами.

Но Алексей не стал им всего рассказывать. Сказал лишь, что нашел в этих краях свою судьбу и попрощался.

С тех пор много лет прошло. Горынычиха сдержала свое слово, перестала летать лютым змеем над русскими землями, жечь селения и пашни, сиротить детей. Растопил Алексей ее ледяное сердце. У них родилось семь сыновей, драконов – молодцов, которых назвали по цветам радуги: желтый, оранжевый, красный и т.д.
Но видит Горыничиха, что стал муж все чаще печалиться, ест плохо, высох совсем. Тоска по родным местам, матери, друзьям его изводила.

- Иди к ним, отпускаю тебя на месяц. Только вернись обязательно, иначе беда будет, - говорит ему жена и подает перстень. – Возьми его. Как наденешь на указательный палец, так вернешься назад.

Так Алексей враз оказался в доме матери. Все село радовалось, что сын Иванихи вернулся домой. Друзья пришли, праздник на много дней устроили. Дни летели быстро.

Однажды Алексей признался, где и с кем живет, как попал домой. Не думал, не гадал он, что тем самым навлек на себя беду. Завистники воспользовались перстнем, явились к заветному озеру, изрубили на куски Ольгу Горынычну, ожидавшую на берегу мужа, и бросили куски в почерневшие воды озера.

Алексей очнулся от хмеля и сплошного праздника, почуял неладное. Подобрал с пола валявшийся перстень и оказался на берегу озера. Звал он жену, да ответа не было, только черная волна на ноги накатила. Понял он, что сгубил жену, бросился с криком в волны и превратился в угря – рыбу, всю жизнь, кочующую по разным водоемам, словно что-то потерявшую.

А сыновья превратились в огромные черные скалы, которые на восходе солнца окрашиваются в яркие цвета радуги». 
